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Megjelenik minden vasárnap és csütörtökön. 

BlOílsetóet Arak
M™ évr# — — — — — — — — 6 lit — kr
fél évre — — — — — — — — 3 frt — hr
Negyed év,e — — — — — — _ — t frt 50 kr

Kgyen urálii ára ß kr. i-*~

Szerkesztőség :

Széchenyi tér (Szerencsés féle ház),
la,a 1 laP «illmi is aniaji részét illató tlziamíiijet tilleiiiit.

Kéziratok nem adatnak

Kiadóhivatal ;
Széchenyi-tér (Szerencsés féle ház),

Hová a/, előfizetési pénzek küldendők.

Hirdetések
é» nyílttéri klizlemények a kiadékivalallmn v

A községi jegyzők sérelme.
A magyar köztisztviselői kar egvik 

legérdemesebb testületét, a községi jegy­
zőket orzekeny sorelem orte a napok­
ban. A katonai hatóság megtagadta egy fia­
tal embernek tiszthelyettessé való kinevezé­
sét azzal az indokolással, hogy időközben 
egyik község segédjegyzővé választotta; ami 
inas szóval annyit jelent, hogy a segédjegv- 
zői állas es a kard bojt viselése inkompati­
bilis, meg akkor is, ha a segéd jegyző a 
törvényben meghatározott követelményeknek 
egyébként mindenben megfelel is.

A községi jegyzők a katonai hatóság­
nak ezt a tényét sértőnek találták nemcsak 
a segédjegyzőkre, de magára az egész köz­
ségi jegyzői karra nézve is és ezért a Ma­
gyarországi Községi és Körjegyzők Orszá­
gos Központi Egyesülete utján fölterjesztést 
intéztek baro Fejérváry Géza honvédelmi 
ministerhez, melyben hivatkozással az 1883 
évi I. és az 1900 évi XX. törvényezikkekre, 
melyek mindegyike úgy a községi jegy­
zőt, mint a segédjegyzőt köztisztviselőnek 
minősiti arra kéri, hogy a hivatkozzott

ti „ESZTERGOMI LÄP0K" tárczája.
Újra egyedül.

A szoba ajtaját kitárom,
Szerelmes félhomály fogad.
Még minden úgy van, ahogy hagytuk,
Csak te hiányzol, le magad.

Kereslek mégis balga vágygyal.
Rád kell találnom itt, reád ! 
l'.rzcni a puha fehér ágyon 
Selyem hajadnak illatát.

S hogy elborítsam csókjaimmal,
Átölelem, rdroskadok.
Hideg a vánkos. Érzem, érzem.
Hogy újra egyedül vagyok.

Fehér Géza.

A Gárdonyi Géza havi részletei.
— Az „Esztergomi Lapok“ tárczája. —

Most, hogy a piaczon még javában árul- 
V . a* 1e8) ('tlen kelendő magyar könyvet: a 

ülendáriumot, érdekes elmondani azt a vidám 
urtynetet, mely pár évvel ezelőtt Gárdonyi 
lézival, a kitűnő novellistával megesett.
,. Gárdonyi t-reza tudvalevőleg afféle enciklo- 

P dikus elme : elbeszéléseket és költeményeket 
lr’ 8zenzácziót kelt egy történeti regényével,

sérelmes határozatot vonassa vissza és in­
tézkedjék, hogy a hadsereg körében ehhez 
hasonló tünetek jövőben ne forduljanak elő.

I Hogy a jegyzői kar helyesen járt el,
I midőn a segédjegyzők sérelmét magáévá 
tette es az ellenorvoslásért a minisleihez 
fordult, mi sem bizonyítja jobban, mint az, 
hogy az egész ország közvéleménye pártjukra 
állott, a miben nagy része van a fővárosi 
sajtónak, mely mindenben helyeselte a köz- 
ségi jegyzők tiltakozását.

Fs ezzel az ügygyei ismét felszínre 
került a katonai és polgári társadalom köz­
ti egvenetlenkedes, mely pedig már ideje 
volna, hogy végre valahara véget érjen.

I alán a hadsereg hagyományos konzervatív 
nevelési rendszere az oka, hogy nálunk aki 
uniformisba öltözik, az ha még olyan gyenge 
li gény volt is a társadalmi életben, attól 
kezdve semmibe sem veszi a .,czibilt “

I Hát hiszen ami azt ilieti, okos ember 

vajmi keveset törődik az ilyen rátartás, 
hetyke urakkal addig, inig indokolatlan mel- 
lőztetésc és títymálása egyéni becsületét, 
vagy társadalmi állását nem sérti, de még 
inkább nem hagyható szó nélkül az, midőn

már nem csak a hadsereg egyes tagjai, ha­
mun maga a katonai hatóság is ilyen erköl­
csi osztályozást akar vénhez vinni a pol­
gári társadalomban. Annnyival is inkább 
érthetetlen ez az eljárás, mert a tiszti mi­
nősítésről szóló törvény világosan preczizi- 
rnzza, hogy kik tan hatnak igényt a tiszti 
kardbojtra és ott egy szó sincs arról, hogy 
akl u-y elméleti képzettsége, mint erkölcsi 
es vagyoni állapotánál fogva képesítéssel 
bir a tiszti kinevezésre, azt még foglalko­
zásara nézve is vizsgálni kellene.

l*e külöben is a községi segédjegyzők 
hivatását és társadalmi állását vizsgáljuk 
is, akkor sem akadunk semminemű olvan 
tényezőre, mely miatt a segédjegyzőt ha a 
követelményeknek egyéb tekintetekben meg­
felel, csupán a hivatala miatt mellőzni kel­
lene a tiszti kinevezéseknél. Mert az talán 
csak nem dehonesztáló, hogy az, aki arra 
szánta magát, hogy egész életét hazája 
közigazgatása szolgálatának szentelje, hogy 
ehhez a fontos és szép hivatáshoz szükséges 
szakismeretet elsajátíthassa, valamely köz­
ség szolgálatába áll ? Ugyanezen a jogezi- 
men akkor az ügyvédjelöltek ésjoggyakor-

termeszettudományi megfigyelései sok szakbeli 
tüdőst; megszégyenítőnek ; gyermekmeséi, tréfás 
mókái általános népszerűségnek örvendenek a 
kis emberek világában. Göre Gáborját pedig a 
legutolsó magyar faluban is szeretik, olvassák 
és megkacHgják.

benkise csodál kozhatik hát, hogy Gárdonyi 
Géza egy szép őszi napon szenzácziős könyvvel 
lepte meg a magyar olvasóközönséget: egy 
olyan kalendáriumot fundált ki, melyet mindenki 
kétezer esztendeig használhat. Nem kicsiség, t. 
olvasó, ha az ember ötven krajezárnyi kiadás 
után elégedetlen igy szólhat, magában :

— A kalendáriumnak tehát elvetettem volna 
a gondját. Istennek bála. kétezer évii; nvuirodt 
lehetek . . 1 ™

A naptárt nagyon megbámulták a könyves­
boltokban, a publikum szívesen leszúrta az 
ötven krajezart s Gárdonyi Géza derülten él 
vezhette zseniális munkája hatását (ámbár akadt 
esy-egy skeptikus elme, aki a könyv lapozga 
fása közben megvakarta a fejebubját s aggódva 
igy morfon dalt magában : Hátha előbb halok 
meg, semmint a kalendárium lejár!) mikor va­
lamelyik reggel egy zöldhajtókás pénzügyőr 
csöngetett türelmetlenül a lakása ajtaján.

—- Kit keres ? — kérdezte Gárdonyi Géza 
barátságosan.

— Gárdonyi Géza irómüvész urat, felelte 
a pénzügyőr. I

— Én vagyok és szabad tudnom, hogy 
miben lehetek szolgálatára ?

A financz erre egy hivatalos idézést adott 
át a kitűnő Írónak. Az idézést az adófelügyelő 
ség irta, szigorúan elrendelvén, hogy Gárdonyi 
két nap lefolyása alatt jelenjék meg az adófel- 

1 ügyelő színe előtt.

Az iró kissé megdöbbenve nézett a pipato- 
riuma felé (nem lehet tudni, hogy nem akadt-e 
valami gaz denunciáns ?) de a mondott napon 
pontosan beállított abba a hivatalba, melyet az 
idézés megjelölt. Rövid másfélórai várakozás 
mán szerencsésen he is jutott a hatalmas ur elé 
aki a főváros ad ügyeit intézi.

Gárdonyi illedelmesen bemutatkozott, mire 
az adófelügyelő unott arczozal tekintett föl 
rengeteg Írásosoméi közül.

— Hja, On az ? -— mondta a szigorú ur 
ásítva. Azért hivattuk mert egy kis fizetséget 
kell majd teljesítenie az adóhivatal pénztárában. 
Ha akarja át is adom a ezédulát . . .

I Szabad tudnom, hogy micsoda fizet-
jséget?

— A kalendáriumokról van szó, amiket 
Uraságod kiadott. Az illeték ugyanis több 
valamivel annál, mint amit Uraságod már 
lefizetett . . .

í — Hát mennyit kell még fizetnem ? _
kérdezte Gárdonyi Géza boszusan.

Az adófelügyelő föltette a pápaszemét, 
egy darabig keresgélt az Írások között, aztán 
hanyagul, álmosan igy szólott:

— Mindössze 479.760 forintot.
Gárdonyi megdöbbenve kapaszkodott meg 

az íróasztalba (egy perczig azt hitte, hogy az 
adófelügyelő akut idegrohamot kapott) aztán 
gépiesen dadogta:

— Hogy méltóztatik ezt érteni?
— A dolog nagyon egyszerű, — felelte 

az adófeliigyelő nyugodtan. Uraságod egy ka­
lendáriumot adott ki, mely a saját bevallása 
szerint kétezer esztendeig használható. Mint 
tudja, minden egyes naptár után a kincstár 
hat krajezárnyi bélyegilletéket szed. Úgy ám,
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nokok tiszti kinevezését is meg kellene ta­
gadni, mint akik szintén mint mások segé­
dei működnek.

Vagy talán az alárendeltség volna az 
oka annak, hogy a segéd jegyző nem lehet 
tiszt ? Ez határozott igazságtalanság volna 
velük szemben a többi alárendelt állásban 
levő tartalékos tisztekhez viszonyítva, mert 
például akárhány gazdatiszt, vagy keres­
kedelmi könyvelő van, aki bár sokkal na­
gyobb függésben és alárendeltségben áll 
munkaadójával szemben, mint a segédjegyzÖ 
és mégis elnyerte a tiszti bojtot. No de hát 
hisz maguk a kisebb rangfokozatú tisztu­
rak nem eléggé alárendelt emberek ? Elvégre 
is nem lehet mindenki független ur.

Mint amilyen kíváncsian várják a jegy­
zők, épen olyan élénk érdeklődéssel várjuk 
mi is a minister határozatát, aki bizonyára 
meg fogja találni a helyes módot, mely által 
a községi jegyzők társadalmi állását súlyo­
san sértő hasonló esetek előfordulását meg­
akadályozza.

Farsang.
Esztergomba f. hó 12-én vonult be Carne- 

val ö lierczegsége. Bevonulása az öt megillető 
fénnyel történt — mondaná bármelyik riporter, 
nem is emlitve azt, hogy farsangnyitónak épen 
a jótékony nőegylet vállalkozott. A mulatság­
ról tudósítónk a következőket Írja :

A sz. Erzsébet .Jótékony Nőegylct liang- 
versenyes bálja szombaton este folyt le a 
„Fürdő“ szálló nagytermében szép közönség 
részvétele mellett. A czél, amely a mulatság 
rendezőit vezérelte, meg is érdemelte, hogy a 
közönség által valóra váltassák és a jótékony­
ság oltárán szép összeg gyűlt be. A „Fürdő“ 
szálló nagyterme este nyolcz óráig majdnem 
egészen megtelt. Pontban 8 órakor vette kéz 
detét a hangverseny Kéler B. magyar vígjáték 
nyitányával, amelyet a cs. és kir. 7G-ik gya-

de a naptárilleték csak egy évi használatért 
van megállapítva ; s ha az Uraságod naptárát 
kétezer évig használják, hát mindegyik évért 
külön jár hat krajczár. És minthogy a naptár 
négyezer példányban jelent meg . . .

Gárdonyi kísérletet tett, hogy közbevág­
jon, de az adófelügyelö erélyesen folytatta :

— 4000X6 az összesen 24.000 krajczár, 
vagyis kétszáz és negyven forint. Szorozza 
meg ezt a számot kétezerrel s eredményül 
négyszáz nyolczvanezer forintot kap. Minthogy 
azonban az első évi illetéket szabályszerűen le­
fizette, a hátralék most már nem több, mint 
mindössze 479.71)0 forint . . .

— És Ön azt kívánja, hogy a pénzt még 
ma délelőtt lefizessem?

Az adófelügyelö jóindulattal intett:
— Ha a fizetés netalán nehezére, — esnék 

mondta nyájasan — megadom Unnék a részlet­
fizetési kedvezményt. Fizessen minden hónap 
elsején 39.000 forintot s akkor egy év alatt 
az egész kötelezettségének eleget tesz . . .

Gárdonyi, akiben akkor már felülkereke­
dett az ő ismert, szelíd humora, hálásan meg­
hajolt az adófelügyelő előtt:

— Ha szabad egy kis szívességet kérnem, 
mondjuk, hogy csak 35.000 forintot fizetek 
havonként. Többre jelenleg igazán nem vagyok 
képes . . .

Az adófelügyelö elfogadta az ajánlatot 
(lám, hogy az ördög nem oly fekete, amilyen­
nek látszik, Gárdonyi pedig nyugodtan távo­
zott. Lefizeti e már az egész illetéket, nem 
tudom; de tekintve, hogy az Írók már IV. 
Rhamszcsz óta rossz fizetők, az is lehet, hogy 
egy két részlettel még hátraléka van.

Szomaházy István.

logezred zenekara adott elő Schubert Nándor 
karmester vezetése alatt valóban elismerésre- 
méltó preczi/.itással. Ez után Táky Gyuláné 
lépett a közönség elé s Meyer Erik „A dal 
varázsa“ ez gyönyörű énekszámot elénekelvén, 
különösen meleg ovácziókban részesült Bogisicli: 
„Reszketően néz a csillag a földre“ és „Virág 
vagyok, de nem rózsa, liliom“ kezdetű kedves 
dalainak eléneklése után. Feszült figyelem mel­
lett ült a zongorához Kersch Feivncz, a főszé- 
kesegyház genialis karnagya, aki Liszt: “Il­
lustration de V Africane „Marciié Iudienne ez.“ 
remek zongoradarabját általános tetszés mellett 
játszotta el. Különös és hálás figyelem tárgya 
volt Frey Vilmos joghallgató, aki Várady 
Antal Hóra ez. melodrámáját szavalta el Büttner 
Róbertné remek zongora kísérete mellett. Abt F. 
Tavasz-dal-át Táky Gyuláné és Kersch Etel 
énekelték el. A bájos kettősért sok megérde­
melt tapsot arattak. Azt est igazi fénypontja 
egy kedves vígjáték volt. Zárt körben már 
egyszer előadták városunkban az „Egy kis 
vihar“ t, de a nagyközönség előtt még 
nem került színre. Érthető tehát, hogy 
Csupor Istvánná és Percnyi Árpádnak hálás fel­
adat jutott és a közönség nem is fukarkodott az elis­
meréssel. A 76-ik gy. ezred zenekara rekeszt ette 
be a programot, mely után, úgy fél tiz tájban 
eltűntek a székek a teremből és Carneval át­
vette a kormányzást. Ugyanekkor megjelentek a 
vásáros hölgyek : Piamar Ilonka virággal, 
Szecskay Margit, czigarettával, Ncdccxky Er­
zsiké a Jó sziv-ujsággal,Hajas Olga és Fáy Ró­
zsiba kucseber-do Igáik kai s megkezdődött a vá­
sár, mely mindvégig kedvesen folyt le, a nélkül, 
hogy bármely részen túlzás lett volna tapasztal­
ható. Mindenért mérsékelt árakat kértek, min­
denki vett egyetmást a szeretetre méltó hölgyek­
től, akik hálátlan feladatukat valóban dicsé­
retesen oldották meg. Különösen nagy keres­
letnek örvendett az alkalmi lap, a Jó szív újság 
és szerencséje Munkácsy Kálmánnak, a szerkesz­
tőnek, hogy a vásár alatt úgy eltűnt, mint a 
kámfor, mert még talán őt is megvették volna. 
Az első négyest 60 pár tánozolta két colonne- 
ban. A tour-tánczoknál a 76 ik gy. ezred zene­
kara, a csárdásoknál Pali szerepelt s mindkét 
zenekarról elismeréssel szólhatunk. Különösen 
feltűnt az estélyen, hogy a székes főkáptalan ' 
tagjai közül csak ketten jelentek meg : Bogi- 
sich Mihály püspök, a nőegylet elnöke és dr. 
Komlóssy Eerencz prépost kanonok orszgy. kép­
viselő. Csernoch János dr. prépost kanonok ki­
mentette magát, lévén ő a Legényegylet el­
nöke s következvén másnap a Legényegylet 
bálja, dr. Walter Gyula prépost-kanonok Buda­
pesthez volt kötve s nem jöhetett a herezegpri 
más mellől. De hol maradt a többi méltóságos 
ur akkor, midőn ott kellett volna lenniük? Ta­
lán az agyonpumpolástól féltek ? Kár volt ettől 
tartani, hiszen megnyugodhattak volna a ren­
dező-bizottság intel 1 igentiáj a által nyújtott
biztosítékban, nem is emlitve a kedves vásárt 
eszköz lő hölgyek szerény és a túlkapásoktól 
mentes modorát és társadalmi helyzetét. Álta­
lánosan tudott dolog, hogy agyon jótékonysá- 
gozott közönségünktől sokat követelni nem le­
het, az is tudvalevő, hogy a főpapságnak is ki­
jut ebből a maga aránytalanul kis része, tehát 
nem kellett félni semmi komolyabb pumpolástól. 
Ennyit erről. A mulatság általános jó kedv 
mellett virradatkor ért véget, A bálon a kö­
vetkező hölgynévsort állíthattuk egybe :

Jelen voltak: Bárány Ernőné, Büttner Ró­
bertné, Csupor Istvánná, özv, Csukáss Lászlóné, 
Etelka és Erzsiké, Draxler Alajosné, Etter 
Gyuláné, Frey Ferenczné, Fekete Erzsiké, dr. 
Földváry Istvánná, Fáy Rózsik a, Geiger Fe­
renczné és Ilonka, dr. Gönczy Béláué, Geren* 
day Józsefné, Hamar Árpádné és Ilonka, Gyu-

rányí Ilona, ifj. Heiscliman Ferenczné. Havas 
Vinczéné, Margit és Sári, Hajas Simonná, Olga 
és Nacza, dr. Horaesek Gyuláné, Kersohbaum- 
mayer Károlyné, Koksa Kálmánná, Kersch Fe­
renczné és Etelka, özv. Litzkovits Jánosné és 
Malvin, Leimdörfer Nándorné Aranka és Hahn 
Janka (Ostrau. Morvaország), Leitgeb Jánosné, 
özv. Latzkóné és Vilma, Magos Sándorné és 
Mariska, Mattyasovszky Kálmánná, Olga és 
Margit, Meszes Ferenczné, (Farnad), Meszéna 
Kálmánná, Marosi Józsefné, özv. Mészáros Ká­
rolyné, Nagy Pálné és Erzsibe, Niedermann 
Jánosné, Nedeczky Miklósné és Böske, özv. Nie­
dermann Károlyné, Osváth Andorné, Pouquet 
Mizzam, Peclmer Margit, Pólya Irén (Nagy- 
Öl ved), Ruprecht Henrikné, Rácséi Antalné, 
Rudolf Istvánná, Reviczky Gáborné, Spanraft 
Józsefné és Berta, Szvoboda Kornél, özv. Scliu- 
maher Miksáné, Szecskay Kornélné és Margit, 
Szecskay Antalné és Valiba, Szalkay Józsefné 
és Margit, gróf Sternberg Józsefné (Budapest), 
gróf Sternberg Alice (Innsbruck), Schőnbeck 
Miliályné és Júszta, özv. Szkalkáné, Taky Gyu- 
lané, özv. TiHmann Károlyné, Usztanek Antalné 
és Margit, Way and Jánosné, Wimmer Ilonka 
(Csém), Vaszary Lászlón A Szilva Györgyné, 
dr. Vándor Ödönné, özv. Tölgyesy Lászlóné és 
Ilonka, Zalaba Józsefné, Ilonka és Emma.

A Kath. Legényegylet vasárnapesti táncz- 
mulatsága, mely szinielőadással volt egybekötve, 
nem felelt meg a hozzáfűzött várakozásnak." A 
mulatság, melynek sikeréért a buzgó rendező­
ség minden lehetőt elkövetett, a közönség hi­
deg tartózkodása miatt bizony-bizony alig lép­
hetett nyomába azon régebbi legényegyleti bá­
loknak, amelyeken találkozót adott egymásnak 
az egész Esztergom és amelyek a másnap dél­
előttjén fejeztettek be — még akkor is nagyon 
nagy fájdalmára a tánczvágyó fiatalságnak. 
Hol vannak ezek a jó idők ? Az általános sze­
gényedés, mint lidércz nehezül az iparos osz­
tály vállaira s bizony nagyon megfontolja a 
dolgot nem egy családapa, vájjon elmenjen-e, 
midőn alig keres és amikor a fiatalság sem a 
régi. Nincsen kedv, nincs élet a mostani fiatalok­
ban, minek vigye hát az apa a leányát bálba ?
I natkozni ? Azt otthon is megteheti. Feltűnő 
sokan hiányoztak az intelligensebb iparosok 
sorából, minek okát kétségkívül abban lehet ta­
lálni, hogy igen sok előkelőbb iparos a külön­
böző társulatoknál is le van kötve és hogy az 
ipartestületi balra készülődnek. Az estély szini- 
előaciassal vette kezdetét, Pry Pált adta a mű­
kedvelő ifjúság igen jó készültséggel sok elis­
merés mellett. Jól oldották meg a feladataikat 
Spick Eerencz, Markó Kálmán, Knoll Eerencz 
és az összes női szereplők. A négyeseket 40 pár 
tanczolta. A mulatság reggel 6 órakor ért véget.

Riporter.

Heti naptár:

JANUÁR.
1 7 Csütörtök Antal.
18 Péntek Piroska.
19 Szombat Kamit.

Farsangi naptár.
Január 20 : A „Kereskedő Ifjak Ónkcpző körének“ liangvt 

se nyes bálja ;
Január 24 : Katonatiszti estély ;
Január 26: A Katholikus-Kür bálja a Fürdőben 
Január 27 : Az ev. ref. hitközség tánczestólye ;
Február 5: Katonatiszti estély;
Február 2 : Az Ipartcstülct bálja
1* ebruár 16: A Katholikus Kör tánczestólye saját helyiségeim 
Február 10 : Katenatiszti estély
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Dal a jégről.

Itt a hideg tói 
Etij a hideg szól 
Emberek arcza 
Mind kipirulva 
Elfedi őket 
Téli kabátjuk 
Benne mi őket 
Megse találjuk 
Csendbe sietnek 
Megse ijednek 
Lárma, zajongás 
Es a tolongás 
Bárhogy akarja 
Még se zavarja 
A sietőket.

Hej de a jégről 
Más a beszédem ! 
Más a világ ott 
Lcjtnek a párok 
Vig nevetésük 
Játszi beszédük 
Messzire hallik. 
Korcsolya pengés 
Engem is áthat. 
És a hidegben 
Megjön a kedvem 
Korcsolya csengés 
Korcsolya pengés 
S szép zeneszónak 
Hangjai mellett

akik az est erkölcsi — s remélhető anyagi _
sikerét is biztosíthatják. Kovács Vidor, a fö- 
gymnasium tudós tanára, történelmi tárgyú, 
rendkívül érdekfeszitő felolvasásra vállalkozott. 
1 áky Gyula zeneszáma vonzó ; Mezey Manczika 
az ő bájos megjelenésével és jól megválasztott 
monológjával bizonyára a legnagyobb szin- 
pathia részese lesz. Dankó Sarolta, a budapesti 
zeneakadémia tanárképzőjének hallgatója, remek 
zongora-játékával valóban élvezetes estét Ígér ; 
Csukdss Etelka programmpoutjának a győri 
siker képezi legfőbb biztosítékát: brey Vilmos 
Szökevény-e nem kevésbbé figyelemre méltó s 
ha az ügyes programra utolsó két pontját te­
kintjük, úgy a Táky pár művészi képessége 
teljes sikvr reményével biztat. Az estély mű 
sora a következő : „1. Felolvasás, tartja főt.
Kovács Vidor fögimn. tanár. 2. Margarethe, 
Erik Mayer Helmund tó], énekli Táky Gyula 
a főszékesegyházi énekkar tagja. 3. Két le­
vélke. Monológ, előadja Mezey Manczika úr­
hölgy. 4. A virágnak megtiltani nem lehet . . . 
Székely-tői, zongorán játsza Dankó Sarolta 
úrhölgy, a budapesti zeneakademia Vili. éves 
hallgatója. 5. A leánynak szeme kék . . . Gum- 
bcrt-től, énekli Csuk áss Etelka úrhölgy ; zon­
gorán^ kiséri Dankó Sarolta. 6. Szökevény. 
Irta: Temérdek. Szavalja Frey Vilmos egye­
temi hallgató. 7. Csak álom volt . . . Titó 
Mattey-től, énekli Táky Gyuláné úrhölgy, a 
főszékesegyházi énekkar tagja. 8. Fecskék . . . 
Mignon-tói. Duett. Énekli a Táky-pár. Táncz 
yirradtig.“ Ajánljuk a sikeresnek, élvezetesnek 
Ígérkező mulatságot minden meghívott figyel­
mébe a rendező bizottság felkérése folytán az- 
zal, hogy a meghívások a lehető legnagyobb 
figyelemmel, az illetéktelen elemek mellőzésé­
vel történtek, végül, hogy aki meghívót nem 
kapott; de arra igényt tart, forduljon az iránt 
az egyesület elnökéhez : Brutsy János úrhoz.

györgyi József és Vodicska István ; könyvtá­
rosok : Karácsonyi Béla és Polczer József; 
háznagyok y Eri ez István és Paulo vita Vincze! 
A választmány néhány tag kivételével, ugyanaz 
maradt. Ezzel a közgyűlés az elnökök éltetése 
mellett véget ért.

Ipartestületi bál. Az Ipartestület elöl­
járósága az emberbaráti erények egyik legne- 
raesebbikét — szegénysorán iparosok segélye­
zését — tűzte újabban állandó feladatául s e 
czélból már a múlt óv folyamán sikerült táncz- 
\ igáimat rendezett, melynek 4G0 koronát tevő 
maradványából részben segélyalapot létesített 
részben segélyeket osztott. Napjainkban a jóté­
konyság erénye annyira ki van fejlődve, hogy 
nemcsak titokban, névtelenül működik és ezrek 
keresnek lelki enyhülést a jótékonyság gyakor­
lásában, hanem e dicső czélra mindenfelé egye­
sületek is alakulnak. Ipartestületünk is siet az 
irgalmasság forrásához, hogy ily módon mintegy 
a szeretet balzsamával gyógyitgathassa elsze­
gényedett pályatársainak szenvedés- és nyomor­
tól égő sebeit. Hogy pedig e kiválóan nemes 
feladatot minél szélesebb körben gyakorolhassa, 
a czél érdekében f. évi február 2-án — a Fürdő 
szállodában tánczvigalmat rendez. A meghívók 
a jövő hét folyamán küldetnek szét. Az elöljá­
róság, mint rendezőség, teljes odaadással végzi 
munkáját. Valóban kívánatos volna, hogy e ne­
mes munkát teljes siker koronázza s a minden 
tekintetben derék egyesület folyvást erősödve 
jól betölthesse jelen kitűzött magasztos czélját 
és minél több könnyet törülhessen le szegény­
sorsú iparosaink szemeiről.

Karafiáth Jenő.

— Személyi hírek. Dr. Kohl Mcdárd sa- 
mosatai püspök római utjából Budapestre visz- 
szatérvén, dr. Walter Gyula prépost kano­
nok, aki helyette a hcrczcgprimás mellett a 
titkári teendőket végezte, vasárnap visszatért 
Esztergomba.

— Téves hír. Azon híreszteléssel szemben, 
mintha Vaszary Kolos bibornok-herczegprimás 
beteg volna — directe a primási környezetből 
vett értesülés alapján — tudatjuk, hogy Ö 
E ninentiája jól érzi magát, egy csekély meg­
hűlésen kívül egyéb baja nincsen, lakosz­
tályát azonban a zord idő miatt nem hagy­
hatja el.

— A városházról. Vimmet Imre polgár­
mester betegségéből fülépülvén, vasárnap hiva­
talát újból elfoglalta.

— Tiszti estélyek. Lapunk múlt számában 
jeleztük, hogy a helyőrség tisztikara az idei 
farsangban is rendez estélyeket. A mulatságok 
f. hó 24-én, febr. 5-én és febr. 16-án tartat­
nak meg.

— Uj orgona. A leégett bajóthi róm. 
hath, templom uj orgonáját f. hó 14-én szállí­
totta a rendeltetési helyére Országit Sándor 
hírneves gyáros. Az orgonát rövid időn belül
felállítják.

— Vadászat. Schuster Gyula bécsi lakos, 
a Rothschild uradalmak igazgatója vasárnap a 
bérletében levő városi erdőben vadászott. A 
vadászat eredménye két szép szarvasbika és öt 
szarvastehén volt.

Aiz-íl-ih,,, i/jj-kxi a ír At I-, hogy a kör múlt évi bevétele: 1512 k. Katholikus-Korbol. A lvatholikus|kiadáa 1198 k n7 f vnU s ;
Jvőrben f. hó 19 én este Ányos László reczitá-
tor fog előadást tartani. A Kör rendes, nagy
bálja f. hó 26-án lesz a Fürdő szállóban éi
Ifbr. 16-án a saját helyiségében farsangi es
folyt rendez.

— Jegyzőválasztás. A csévi és kesztölezi 
jegyzői állások f. hó 15-én töltöttek be válasz­
tás utján. Cséven egyhangúlag, közfelkiáltással 
Gogola Rezső oki. jegyző választatott meg, mig 
Kesztőlczön szavazás mellett Apáthy Gyula lett 
e győztes. Csévre Gogolán kívül Ssurovy János 
farnadi és Johbany Géza marczali aljegyzők, 
Kcsztölczre Apáthyn kívül Novák János, Kiintla 
Aladár, Gősy Győző, Marton Victor és Job- 
bany Géza pályáztak. A választás Kakass 
László főszolgabíró elnöklete alatt ment végbe.

— Országos vásár volt f. hó 14-én Szöl- 
gyémben. A vásár kevés felhajtással gyenge 
kniálat mellett folyt le.

— A sztgyörgymezei polgári olvasókör
rendes évi közgyűlését a tagok nagy számának 
élénk érdeklődése mellett f. hó 13-án délután 
tartotta meg. Ugyanis Horák Edének, a kör 
eddigi elnökének, fávoztával megürült elnök

— A kaszinóból, A kaszinóban tegnap dél­
után és este volt az utolsó carambol ütközet, 
melynek eredményéről jövő számunkban referá- 

j lünk. A carambol versenyek legutóbbi szenzáczi- 
ója az, hogy a champion : Kelemen Béla letört. 
Paulovits Géza vasárnap délután 15 point-tal 
lógyőzte. Retttert Város József verte meg. A 
szombat-esti díjkiosztásra és az ezen alkalom­
mal rendezendő társasvacsorára sokan készülnek.

— Ritka vad’ Matus Gyula polgártársunk 
vasárnap túzokot, lőtt. Hogy az alföldnek 
ezen hegy völgyet kerülő madara, hogy került 
hozzánk, az rejtély. Valószínűleg a kegyetlen 
időjárás hajtotta ide a hévvizek felé légi Htjá­
ból a ritka szárnyast.

szék betöltése volt a közgyűlés tárgysorozatá­
nak azon legfontosabb pontja, mely már hetek 
óta foglalkoztatta kör tagjait, noha legkisebb 
kétség sem volt az iránt, hogy dr. Okányik Lajos 
örökét dr. Babura László karkáplán, a körnek 
eddig is buzgó tagja fogja átvenni. A közgyű­
lést Frey Ferencz orsz. képviselő, a körnek disz- 
elnöke, nyitotta meg s nyomban a megürült el­
nöki szék betöltését tűzte napirendre, A közgyü-1 
lés osztatlan lelkesedéssel dr. Babura László fő­
székesegyházi karkáplánt egyhangúlag kiáltotta 
ki elnökének. Az uj elnököt elsőben is Frey 
Ferencz diszelnök üdvözölte, mire dr. Babura 
László hosszas és szónoki lendülettel előadott 
beszédben fejtette ki követendő programját. A 
közgyűlés mindkét beszédet sűrű éljenzéssel fo­
gadta. A tiszti jelentésekből sok örvendetes do­
log tűnt ki. És pedig a pén,.tárnok jelentette, 

................................... 10 f„

— Farkas-história. Több pilis-maróthi atyafi 
azt a hirt terjesztette, hogy ott a község hatá­
rában kedden éjjel egy embert széttéptek a 
farkasok. Igaz, hogy Hontmegyében hallani a 
veszedelmes dúvad vakmerőségéről, de a pilis- 
maróthi határban eddig farkas nem mutatkozott. 
Az esetről a főbírói hivatalban tegnapig nem 

! hallottak semmit.

_ — Tánczestóly. Az Esztergomi Kereskedő 
ifjúság Onképző Egyesülete a „Fürdő“-szálló 
termeiben 1901. évi január hó 20-án, vasárnap 
este, fél 8 órakor könyvtár-alapja javára felol­
vasással, hangversenynyel és szavalattal egy­
bekötött zártkörű tánezestélyt rendez. Amint 
az alábbi műsorból kivehető, a törekvő egye­
sületnek olyan szereplőket sikerült megnyerni,

kiadás 1198 k. 07 f. volt, s igy maradványa 
314 k. 03 f. volt, a melylyel együtt a kör je­
lenlegi vagyon 1128 k. 11 f. tesz ki. A körnek 
jelenleg 231 tagja van, s igy a szaporulat a 
múlt évi állapottal viszonyítva, szembeszökő. A 
könyvtárt évről évre többen használják, s
múlt évben már 100 tag vette igénybe 700 kö­
tetnyi könyvforgalmat idézve elő. A közgyűlés 
élénk tetszéssel kisérte az egyes jelentéseket s 
a buzgó tisztikarnak jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott. A választások kerülvén napirendre, 
a közgyűlés az egész tisztikart egyhangúlag 
megválasztotta. Elnöke : dr. Babura László lett; 
alelnükök : Oltósy Ferencz és Haller Ferencz; 
pénztáros: id. Hegedűs József; jegyzők : S/.ent-

x Kitűnő kassai és prágai sonka különféle 
hús és sajtncmüek bel és külföldi pezsgők jó 
és olcsó asztali bor, debreczcni kolbász és sonka 
továbbá a hires bihari pontok kaphatók Metz 
Sándor Schünbeck Imre utóda fűszer és csemege­
árú üzletében Buda-utcza 351.

x Régiségek megvétetnek. Bárminemű régi 
pénzek, érmek, képek stb. Czim a kiadóhiva­
talban.

x Képes biblia. A „Hunnia“ könyvnyomdá­
ban, még egy pár Hock János-féle képes biblia, 
a mely magában foglalja az ó és- uj szövetséget, 
kapható. Ugyanott szerezhetők be a legújabb 
vöfénykönyv, szerelmi levelező, nagy és kis ál­
moskönyv, és végül igen csinos kivitelű vető­
kártyák.

x Eladó borok. Különféle évbeli, vörös ro 
fehér saját termésű tisztán kezelt faj bofké 
eladók. Az eladás történik 1 hectolitertöl öls- 
felé. Bővebbet a kiadóhivatal.
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a szerk.

ZbT^ilttér.*)

— Urak figyelmébe. Aki azt a nem min 
dennapi kellemetlenséget ki akarja kerülni 
hogy fehérneműje a mosás alkalmával egyálta­
lában ki ne cserélődjék, az csak forduljon a 
„Hunnia“ könyvnyomdához. Ugyanis ott meg­
kapja mindenki a saját monogrammját egy kis 
diszes dobozkában csekély 35 kr, kis adag tin­
tával 40 krért, egész üveg tinta 30 kr, A mo- 
nogrammok oly tiszták és szépek, hogy hímzés 
hez is bátran használhatók.

IRODALOM.

* A F. M. K. E. óvnegyedes gyűlése. A
Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület, j 
mely József főberczeg ő Fensége legmagasabb 
védnöksége alatt, már tizennyoloz éve nagy j 
nemzeti missziót teljesít a Felvidéken, január 
8 án tartotta meg évnegyede» közgyűlését Nyit- 
rán, Thuréczy Vilmos cs, és kir kamarás elnök­
lete alatt. Az igazgató választmány örvendetes 
tudomásul vette az elnökségnek Clair Vilmos 
főtitkár által előterjesztett jelentését, amely 
szerint az egyesület 1900 évi bevétele 18.000 
koronával kedvezőbb az előirányzott összegnél. 
Uj tagokul 1900. szeptember óta 122 en léptek 
be, köztük 5 alapitó, 8 örökös, 41 rendes és 08 
pártoló tag. Nagy lelkesedéssel fogadta a gyű 
lés az elnökségnek azt a jelentéséi, hogy a F. 
M. K. E. gyufák, a melyek alig ltárom hónapja 
kerültek a közforgalomba — máris h38 koronát 
jövedelmeztek az egyesületnek. A Vörösraarthy 
ünnepély sikeres rendezéséért a gyűlés jegyző­
könyvi köszönetét fejezte ki az ünnep védnökei­
nek, Thuréczy Vilmos főispánnak és Bende 
Imre püspöknek, Thuréczy Vilmosáé és Balás 
György honvédezredesnek, mint a rendező bi- J 
zottság elnökeinek, valamint a rendezőség tag­
jainak dr. Kostyál Miklós vármegyei főjegyző­
nek dr. Rudnay Sándor polgármesternek, Csil- 
laghy György kerületi anyakönyvi felügyelő­
nek, dr. Sztránszky Izidor ügyvédnek és Clair 
Vilmos főtitkárnak. Az egyesület törvényható­
sági választmányainak működéséről, valamint a 
könyvtárak és daloskörök szervezéséről szóló 
elnökségi előterjesztést a gyűlés végül helyeslő 
tudomásul vette.

DOKTOR KRIEOL JtlZSKR-féle valódi angol

Hajvédő pomade és Boraxszappan
teljesen tiszta minden 
tiltott és ártalmas draszti­
kus anyagoktól, a legjobb 
kenőcs mindennemű bör- 
tisztátlanság ellen. Kgy 
téeely poninde egy borax 

1 nfrt szappannal 3 korona 30 *^-5: * vtetői e. rilkGa pén/cl,zctes,fe. art©p.
küldése ellenében 

( hief Office 48. Brixton-Road. London S. W. a pénz 
küldendő :

Thierry A. gyógyszerésznek Balzsam gyárába
(4) 1‘regrada, RohiLvh mellett

En gros-vevőknek nagy árengedmény.

önborolvnJó 
Ön borotváld 
Ön borotváld 
önborotváld

Újonnan szabadalmazott borotva végkészülékkel
Minden veszély kizárva még gyakorlatlan kéznek is

I Szőr- és bőrbetegségektől vedve. Melyek fertőz- 
I tetés által származtatnak. Legkényelmesebb 
; borotválás minden időben és rengeteg költségek 
I takarítása.

Megrendelési ár 2 frt 80 kr. a pénz e'ő- 
zetes beküldése vagy utánvét mellett

SÍIberstrió <‘i*'é*ZNé“-ügyj
intézete

BECS, IV. Rossauerlände 35, a.

Fontos inindeiiliinek!

Kiváló hazai készítmény
Törv. védve.

DURATOR
által a c/.ipőtalp 3—4 h-tben egyszeri 
bekenéssel ötször oly tartós és viz- 

áthatlan lesz.
Ara 1 bádogpalaczki.ak használati 
utasítással • gyiitt I korona, nagyobb 
palack 2 korona. — Postán I kor. 
20 fillér beküldése után bérmentve. 
Kapható minden fűszer kereskedés ben, 

droguériákban, czipészeknél at.h.
Főszótküidós: IFiirtitornyáé

Budapest, V. Lipót körnt l/b szám.
Viszont el áru.-i' ók mindenütt 

keresletnek.

Az egyesült pokróczgyárak maradék- 
raktárának fél áron való eladására 
nyertem megbízást.

Azért aján*ok t é M

tiinö minőségűek, 
melyek gyapjasak és puhák színes sze 
gélylyel, ágytakaróknak is használha­
tók és a mellett rendkívül olcsók. 
Szürke gyapjú téli lópokróczok. A. 
minőség, 170, 130 hosszuszéles nagyság, 
f N., B. minőség 5 K., C. minő-ég 200,' 
l.)0 nagyság dublé gyapjú urasági és 
fiakertakaró, 150, 200 nagyság, legfino­
mabb minő-ég, darabonkint °7.5Ö K. 
Pontos szétküldés utánvétellel Meg nem 
felelőért a pénz kívánatra visszaadatik.

Czim: Abtli. IX. M. Rundbakin,
Wien, IX., Berggasso 3
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Köszönetnyilványitás.
Fclejthetlen, drága, kis gyerme­

künk elhunyta alkalmából, a minden 
oldalról tanúsított nagy és nemes 
részvétért forró köszönettel tartozunk 
mindazoknak, kik mérhetetlen gyá­
szunkban résztvenni kegyesek voltak.

Fogadják ez utón is őszinte és 
mély hálánk kifejezését a nemes rész­
vétért, melylycl fájdalmunkat enyhí­
teni igyekeztek.

Esztergom 1901. jan. 14.
Dr. Burián Jánot 

és csaladja.


